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＊例２：设连续型随机变量 X 的分布函数为： 
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求系数 A； )7.03.0(  XP ；概率密度 )(xf 。

解：X 是连续型随机变量，因此 )(xF 是连续曲

线，在第二段 )1,0( 区间的曲线必能和第三段

),1(  的曲线接上，必有 
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＊例３：设随机变量 X 的密度函数为 
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二．几个常用的连续型随机变量的分布

１．均匀分布
▲定义：如果随机变量Ｘ的密度函数为
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其中： a 、 b 是

任意实数，则称

X 服从 ],[ ba 上

的均匀分布，记

为 ],[~ baUX 。 x
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＊显然：
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＊例１： ],[~ baUX bdca 

}{ dXcP 

X 取值于 ],[ ba 中任一小区间的概率与该区

间的长度成正比，而与该小区间的具体位置无关 

――――“均匀”
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＊例２：某公共汽车站从上午７时起，每１５分钟

来一班车，即７：００，７：１５，７：３０，７：

４５等时刻有汽车到达此站，如果乘客到达此站时

间 X 是７：００到７：３０之间的均匀随机变量，

试求他候车时间少于５分钟的概率。 



JINSWJINSW
本科本科

88

1010

解：以 00:7 为起点0 ，以分为单位，依题意，
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  为使候车时间 X 少于 5 分钟，乘客必须在

10:7 到 15:7 之间，或在 25:7 到 30:7 之间到达，

故所求的概率为 
}3025{}1510{  XPXP
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即乘客候车时间少于5分钟的概率是 3/1 。 
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２．指数分布

▲定义：如果随机变量Ｘ的密度函数为











00
0

)(
x
xe

xf
x

其中： 0 是常数，则称 X 服从参数为 的指

数分布，记为 )(~ EX 。 

＊显然：
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＊例３．设 )002.0(~ EX ，求 }1000{ XP 。
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解：
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＊例４：某元件的寿命 X 服从指数分布，已知其

平均寿命为１０００小时，求３个这样的元件使用

１０００小时，至少已有一个损坏的概率。 

解：X 的分布函数为 

}1000{ XP
1)1000(1}1000{1  eFXP

  各元件的寿命是否超过1000小时是独立的，

用Y 表示三个元件中使用1000 小时损坏的元件

数，则 )1,3(~ 1 ebY ，所求概率为 }1{ YP
331010

3 1)()1(1}0{1   eeeCYP



JINSWJINSW
本科本科

88

1414

３．正态分布
▲定义：如果随机变量Ｘ的密度函数为
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其中： 、 是常数且 0 ，则称 X 服从参

数为 、 的正态分布，记为 ),(~ 2NX 。
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Rx＊显然： 0
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＊正态分布的密度函数的性质

１．

２．

３．

４．

)(xf 关于直线 x 对称，在  x 处

有拐点； 

)(xf 在 x 处达到最大值
 2

1
；

)(xfy  以 x 轴为渐近线； 

当 越大时，曲线平缓，当 越小时，曲线

陡峭； 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/16812613207

7006024

https://d.book118.com/168126132077006024
https://d.book118.com/168126132077006024

